

I. Diplomová magisterská práce

Posudek diplomové práce

Vedoucí diplomové magisterské práce

Posudek vedoucího práce: **Název práce:** Percepce drog a drogového chování u dětí s tělesným postižením

Autorka : Demetra Michael

Problematika drogových závislostí a jejího šíření, především v mladších populačních skupinách je velmi častým tématem odborné literatury, možno říci, že v celosvětovém kontextu. Výzkumy sledují různé aspekty drogových závislostí u různých sociálních a populačních skupin s jednou velkou výjimkou a tou je drogové chování a percepce tohoto problému u specifické minoritní skupiny mládeže, jakou představují tělesně handicapovaní.

Posuzovaná diplomová práce má tradiční členění na teoretickou a empirickou část. V teoretické části se autorka zabývá problematikou tělesného handicapu a to jak v rovině obecně speciálně-pedagogické, tak i v souvislostech psychologických, sociálních atd. Teoretická část má logické uspořádání – autorka se snaží především úspěšně vyrovnat s odbornou literaturou související s tématem. Zde je nutno zvláště vyzdvihnout její intenzivní snahu po získání relevantních zahraničních pramenů vztažitelných k tělesně handicapovaným a jejich postojům k drogové scéně. Empirická část práce usiluje po zjištění postojů k drogám a jejich konzumu u čtyř skupin dotazovaných – tělesně postižené děti (ČR a Kypr) a jejich pedagogové z České republiky a Kypru. Určitým problémem je relativně malý vzorek – především kyperských dětí – autorka však srozumitelně tento problém vysvětluje a v rámci kvalitativního rozboru tento handicap nahrazuje ilustrativním popisem a interpretací.

Výsledky empirické části práce, i s ohledem na možnou kritiku rozměru sledovaného vzorku a jeho kvantitativní zpracování, jsou velmi zajímavé – v určitém směru jsou poznatky, k nimž autorka dospěla, podnětné a mají obecnější platnost než by bylo možno soudit jen ze samotné výzkumné metody a sledovaných souborů. Plasticky totiž z práce vystupují vlivy kulturní, morální, teologické a jejich odraz nejen ve vztahu k drogám, ale i k obecnějším kontextům rodinné situace, speciálně pedagogického usilování a jeho cílů a psychologie prožívání postižených dětí a jejich pedagogů ve vztahu k různým životním situacím.

Práci doporučuji k obhajobě s návrhem na klasifikaci výborně – rád bych zdůraznil i jazykovou kvalitu práce, což nebývá vždy u zahraničních studentů tak samozřejmé.

V Praze, 3. 5. 2006

PhDr. Josef Duplínský, /CSc.
Vedoucí práce

V dne

.....
podpis vedoucího práce